



聚焦省内疫情防控

绵阳围剿“德尔塔” 14天无新增病例后解封

罗磊

华西都市报-封面新闻
记者 周洪攀 姚茂强 王祥龙

8月7日,在连续14天无新增病例后,绵阳市吴家镇惠科路1号厂区由中风险地区调整为低风险地区。至此,绵阳全市均为低风险地区。

7月23日,从南京返回绵阳的杨女士核酸检测结果为阳性,被确诊为新冠肺炎,随即被送到绵阳四〇四医院丰谷分院进行隔离治疗。

与此同时,绵阳一场围剿“德尔塔”变异毒株的战斗,也正式打响。

争分夺秒

迅速筛查到上千名接触者

7月23日下午杨女士确诊后被送往绵阳四〇四医院丰谷分院进行隔离治疗。与此同时,确诊病例的阳性样本同步送省疾控中心进行基因测序。最终确定,样本为新冠病毒“德尔塔”变异株,与引起南京禄口机场新冠疫情的病毒高度同源。

接到疑似病例报告后,绵阳市委市政府主要负责同志立即对相关工作进行研究部署。当晚8点,启动应急预案,晚上9点主持召开新冠肺炎疫情应急指挥部会议作出具体安排,12个工作组、3个常备工作组和5个工作专班按照职责分工迅速集中办公开展工作。

同时,市区两级应急指挥部迅速进入应急状态,争分夺秒、从速从急做好流调、排查、检测、隔离等工作。通过官方渠道发布确诊患者的行踪轨迹,并利



绵阳市民接受核酸检测。

用“四川天府健康通”等平台资源,发动专业流调人员、公安干警等力量,全力开展流调追踪。

很快,筛查出的207名密切接触者、1236名次密切接触者,开始进行集中隔离医学观察。

7月24日,经省市专家分析研判,划定绵阳市涪城区吴家镇惠科路1号为中风险区。

全城“围剿”

42万市民就近接受核酸检测

为严格落实“外防输入、内防反弹”防控策略,绵阳在市内开展大规模核酸检测。根据流调结果,立即对杨某的密切接触者、次密切接触者、一般接触者,以及其就诊过的四〇四医院和其工作地进行全覆盖核酸检测和环境

消杀,全面排查可能的接触者,全力阻断传播渠道。

在大规模核酸检测过程中,绵阳组织20家医疗机构(7家市级医疗机构、13家县级医疗机构),累计抽调1836名医护人员,分布城区28个临时检测点,对市民进行核酸检测采样。

到7月26日早上8点,绵阳第一批核酸采样结束,核酸检测采样人数达到427635人,除1名确诊病人阳性外,其余均为阴性。

绵阳涪城区、经开区于7月27日上午8时开始,在24个临时检测点开展第二轮核酸检测。在第二轮核酸采样过程中,核酸检测信息系统被广泛使用,医护人员通过扫描市民健康码,仅用3-5秒就完成信息采集,大大提高了工作效率。这也为其他市州在核

酸采样方面,提供了一个便捷的信息收集方式。

成功解封

落实闭环管理恢复低风险

在疫情防控期间,绵阳发布疫情防控公告,要求非必要不前往疫情中高风险地区。同时,减少人员聚集。原则上不召开、不举办、不组织线下大规模体育赛事、庆典、会议、培训以及其他群众性活动。

8月3日,从乌克兰经德国再到上海,最后回绵阳的景某被诊断为无症状感染者。“当时,有不少市民担心绵阳的中风险区域时间是否会延长。”绵阳市疾控中心副主任李永清说,市民的担心很正常,其实,绵阳在疫情防控期间实行了闭环管理,景某回到绵阳后,卫生部门就将他转送到定点医院进行隔离医学观察。

而在定点医院进行隔离治疗的杨女士,经过一段时间的中西医结合治疗后,病情得到了好转。

绵阳四〇四医院丰谷分院病区主任龙波介绍说,今年在这里参战的医护人员,都参加了去年的确诊患者治疗,包括危重症患者的救治,现在救治经验更加丰富,能够更加从容地应对。

8月7日,在连续14天无新增病例后,根据省市专家综合评估,经绵阳市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情应急指挥部同意,自8月7日起,绵阳市吴家镇惠科路1号厂区,由中风险地区调整为低风险地区。至此,绵阳全市均为低风险地区。

宜宾全城联动抗疫 14天无新增病例

华西都市报-封面新闻
见习记者 伍勇 杜卓滨

迎“南”而上 疫情防控从来不分角色

8月11日下午3点,成都两地解封,并由中风险地区调整为低风险地区。消息传到宜宾市,家住南溪区江景郾城的郑先生高兴不已。他告诉华西都市报、封面新闻记者,这意味着自己可能要结束“封控”的日子了。

郑先生所住的江景郾城在7月28日新增1例省外输入新冠肺炎确诊病例,同小区1栋,于7月29日10时被国家卫生健康委划定为中风险区,至今已有14天。

面对突如其来的疫情考验,宜宾市迅速做出应对,第一时间启动了病例流调溯源及接触者追踪排查管控工作,对该病例活动场所开展环境监测和消杀,连夜开展社区核酸检测及病毒测序工作。至今,南溪区一直保持无新增病例,南溪街道江景郾城小区1栋有望在近日降级、解封。

7月28日上午发现确诊病例之后,南溪区医护人员立马前往江景郾城,开展核酸检测及环境消杀工作。在三伏高温天,他们顶着烈日,穿着防护服,冒着中暑的危险,给大家筑起抗疫的“防火墙”。

此外,疫区之外的宜宾市第一人民医院、长宁县中医院、宜宾市第二人民医院、宜宾市第三人民医院等多家医院的医务人员也第一时间响应,迎“南”而上,于7月28日晚支援南溪区。

除了医务人员在战疫一线,来自社会各界的志愿者宣传防控知识,帮忙照明、测体温、做登记;南溪区民兵组织群众,维持秩序,保障检测有序;无数市民在南溪区11个核酸检测点,有序排队接受检测,无人抱怨。

回想起这10多天的经历,志愿者冯良友感慨不已。“患难与共啊,大家都在帮忙,没一个人偷懒。”据冯良友介绍,7



宜宾市连夜开展社区核酸检测。

月下旬的南溪气温达到三十八九摄氏度,志愿者们穿着防护服逐层逐户配送物资,热得汗流浹背。“面对这样的辛苦,没有人抱怨,反而是争着做,争着贡献自己的力量。”

全城联动 为抗疫创造安全环境

在疫情发生之后,做好新冠肺炎疫情防控和处置工作,成为了南溪区压倒一切的任务。直面“潜在的传染源切断了没有”“常态化防控措施到位了没有”

“应对更复杂局面的能力准备好了没有”三个现实问题,南溪区开展了疫情防控督查,检查各个点位疫情防控措施的落实情况,发布做好疫情防控有关措施的通告。

在努力的不仅仅是南溪区,更是宜宾这一座城市。8月5日9时,宜宾市开始在全市高速公路出口对外地来(返)宜车辆及人员开展疫情防控检查。8月6日开始,宜宾各个区县陆续发布公告,暂停棋牌室、麻将馆、茶馆等场所营业。对各种公共场所和居民小区加强管控,实行戴口罩、测温、亮码、扫码通行。

据介绍,南溪区自7月28日新增1例省外输入新冠肺炎确诊病例以来,前期已对封闭区进行第1、4、7天核酸采样,对封控区进行了第1、7天核酸采样,采样结果均为阴性。8月9日晚7点,南溪区进行了第14天核酸检测,此次检测共采样3732人次,结果全部为阴性,同时南溪区封闭区、封控区和风险地区周边区域环境采样检测结果也为阴性。

泸州叙永:构筑疫情防线 纪检监察干部既督战又参战

华西都市报讯(蒋丽利 淡丽 记者 曹笑)为确保疫情防控各项措施落地落实,泸州叙永县纪检监察干部既督战又参战。

当前,正值有着“云上江南 康养摩尼”美誉的摩尼镇外来游客增多、流动人口频繁的主要时期,疫情防控压力随之增加。该镇纪委闻令而动,坚持每日巡查、每日通报。

在对场镇入口疫情防控劝导点工

作情况开展督查时,经健康扫码发现一名“黄码”人员。随即,联合该镇机关干部对该名人员及随车人员落实个人防护措施,就近联系医护人员采集核酸样本送检。

“午饭时间到了,这是我们为您准备的便餐……”摩尼镇纪委副书记但杰在采集完成人员信息后,主动为该车人员提供饮用水、蛋炒饭等生活物资。

“究竟什么时候才能出结果?”在原

地等待核酸检测结果的过程中,一位老大爷情绪激动。杜联勇便以拉家常、介绍摩尼风景文化等方式,分散其注意力,进行心理疏导。

经过6小时的等待,得知该车所有人员核酸检测结果呈阴性后,所有人员都松了一口气。

叙永县纪委监委建立4个常态监督检查组,紧盯重点场所防控措施、重点人员管控措施、新冠病毒疫苗接种等工

作落实情况,采取实地抽查、调阅资料、个别走访、明察暗访的方式,下沉一线靠前监督。7月以来,开展监督检查348次,制发督查通报53期,督促整改问题197个,约谈干部55名,给予1名干部扣除年终绩效考核奖励的处理。

“下一步,将持续跟进、精准监督、全程监督,为打赢疫情防控阻击战提供坚强的纪律保障。”叙永县纪委监委有关负责人表示。